



山东第一医科大学副校长做客“老徐话高招”，解读2020年招生政策新变化 本科计划招4860人，打造两个创新班

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹 实习生 许熠辉

今年本科计划招4860人，打造两个创新班

2019年2月，由泰山医学院和山东省医学科学院整合组建的山东第一医科大学正式成立，在济南和泰安设有校区，主校区位于济南国际医学中心，目前已经有两批学生先后搬入。校(院)位于青岛的眼科医院和位于章丘的产业园也承担部分人才培养任务。

王鹏程介绍说，2020年山东第一医科大学全面提升办学定位，计划招生为4860，均为本科计划，专科计划全面取消。与此同时，校(院)创新人才培养模式，继续选拔组建临床医学国际班，并开设生物技术泰山班，加大对优秀人才的培养力度。

临床医学国际班主要为实现对学生的个性化培养，满足医学拔尖创新人才培养需要。采取入校后选拔的方式，选拔范围为临床医学专业新生。临床医学国际班选择院士及相关领域著名学者担任学业导师，引进国际、国内名校师资、教材、教法，实施国际国内名校联合培养，打造医学科学领域及医疗服务领域未来之星。校(院)2019临床医学国际班共选拔29人，高考成绩最低分为590分，由陈香美院士担任名誉班主任，制定并落实设立专项奖学金和科研基金。2020年计

7月11日，山东第一医科大学(山东省医学科学院)副校(院)长王鹏程做客“老徐话高招”，解读校(院)科教融合一年多以来所取得的成绩及进展，介绍2020年招生政策新变化。据透露，2020年山东第一医科大学(山东省医学科学院)(以下简称“山东第一医科大学”)全面提升人才培养层次，集中力量培养本科以上人才。2020年计划招生4860人，全部为本科计划。

划选拔30人左右。

生物技术泰山班面向符合条件的新生选拔，通过小班制、精英化教育模式培养，利用学校国际化背景师资和高水平科研能力训练平台，通过与中科院相关院所和澳大利亚等国家知名高校和研究机构共建实习实践基地，指导学生科研实践，实施全程导师制，打造具有国际视野、能够引领未来医学科学研究发展的优秀人才。2020年计划选拔20人左右。

新增眼视光医学专业，联合省医保局培养医疗保障人才

山东第一医科大学目前共设置45个普通本科专业和4个校企合作专业。其中眼视光医学专业为今年新增专业，另外新增两个专业方向，分别是劳



山东第一医科大学(山东省医学科学院)副校(院)长王鹏程(图右)做客“老徐话高招”

动与社会保障(医疗保障方向)和医学实验技术(实验动物方向)。此外，今年还新增3个校企合作办学专业。

今年新增的眼视光医学专业由目前眼科界唯一的中国工程院院士谢立信教授担任专业负责人，旨在培养能够从事现代眼科学、眼视光医学诊疗工作的应用型、复合型医学人才。新增的劳动与社会保障(医疗保障方向)是由山东第一医科大学与山东省医保局共建的医疗保障学院建设管理，主要培养医疗保障管理的复合型专业人才，毕业生面向医院就业。新增的医学实验技术(医学实验动物方向)则依托山东省实验动物中心进行人才培养，主要面向医学实验用动物的培养和实验操作，目前设有该专业方向的高校全国只有1至2所。王

鹏程表示，今年新增的专业和专业方向相关人才稀缺，选择该专业的学生就业前景看好。

为满足国家及山东省新一代信息技术产业、新旧动能转换，以及济南国际医学科学中心建设等重大工程对各种医疗人才的需求，山东第一医科大学2020年新增医学信息工程(智能医学工程方向)、电子信息科学与技术(医疗器械质控与管理方向)、信息管理与信息系统(医疗互联网与信息化方向)等三个校企合作专业。目前在招校企合作专业已达四个。

同类院校中在省内招生最多，山东考生报考有优势

王鹏程表示，2020年是山东新高考改革落地元年，山东考生在普通批最多可以填报96

个志愿，这对考生和家长来说是件好事。考生可结合自己的兴趣爱好、特长等因素综合考虑，自己感兴趣、能接受的专业和学校均可尝试。建议考生按照“冲一冲、稳一稳、保一保”原则填报。

考虑到学校各专业选考科目设置的差异，专业间的分数和位次不好估计，考生可适当参考学校2019年最低录取位次，大约位次15万左右的考生均以试着报考。高考成绩公布后，学校将根据相关数据进行综合分析，给出预估分数线。

据介绍，山东第一医科大学在省内医学类院校中投放的招生计划最多，山东考生报考具有较大优势。由于在山东省投放的计划体量较大，专业跨度较大，各专业之间录取分数差别较大，临床医学、医学影像学 and 口腔医学等传统优势专业，2019年学校在山东理科录取分数均在565分以上，位次在4万名左右，其他一部分医学相关的专业要低一些。2019年学校山东省理科、文科本科最低录取分数线分别为497、524分，位次分别大约为11.5万和3.7万。各专业的录取情况在学校招生信息网网站和微信平台上均可查询。



码可观看更多精彩内容，关于“老徐话高招”

第38届山东国际教育展落幕

出国留学规划成家长关注焦点

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金 实习生 吴梦茹 苏娟

选择国际学校需要注意哪些方面?如何给孩子进行留学规划?7月11日，齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的第38届山东国际教育展圆满落幕，来自国际学校的校长、留学行业大咖从国际教育趋势解读、院校选择等多个方面，为学生、家长提供一站式答疑。教育展现场，出国留学规划、国际学校选择成为家长关注的重点。

普通家庭留学占比逐年上升 出国前景成家长关注重点

据新东方发布的《2019中国留学白皮书》显示，留学大众化趋势持续深入，对比5年来意向留学人群其父母的职位背景，“一般员工”的比例逐年上升，与2015年的29%相比，净增长14%。

随着生活水平的提高，以及教育理念的不断转变，越来越多的中国家长选择把孩子送去国外读书。然而，在出国热的大背景下，国外学校选拔学生的标准也在不断提升，对学生提出了更高要求。

展会现场，记者看到不少初三学生家长前来咨询，未来留学前景成为家长普遍关心的问题。赵女士的孩子即将面临中考，她咨询了几家国际学校，未来留学趋势仍成为她关注的重点。初三家长董先生则对未来留学形势保持乐观，更关注国际学校的收费



展会现场，家长带着孩子前来咨询。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王凯摄

和课程。

记者采访几位业内从业者，他们认为疫情之后并不会阻挡学生走向海外深造的计划，反而能使家长冷静下来更理性地看待出国留学，选择最适合孩子的留学道路。

展会现场，家长关注的问题针对性更强，从了解国际学校的收费标准、教育理念、教学质量，到毕业生录取情况，涉及问题更加具体。为帮助学生、家长答疑解惑，本届国际教育展特别设置宣

讲区，济南外国语学校国际课程中心主任岳凤敏、山东新东方前途出国美高部主管郭滕等行业大咖进行主题分享，解读国际教育新趋势，帮助考生、家长一站式了解如何考进世界名校。

进行出国留学规划 要考虑孩子性格和学习能力

家长应该如何选择国际学校?济南托马斯实验学校副校长戴臣军认为，学校办学是否规范、

学校课程是否满足孩子的生涯规划需求，管理团队和师资队伍等都应成为家长重点关注的内容。宏文学校青岛校区副校长柏文军表示，家长在选择国际学校时，需要亲自去学校考察，了解学校办学理念 and 该校学生及家长的评价，综合比较后再进行选择。

在为孩子进行留学规划方面，戴臣军建议，家长不要抱着逃避、侥幸的心理去为孩子规划留学道路。在进行留学规划时，一定要考虑孩子的性格特点和学习能

力，“比如英国大学更看重学生的学习成绩和学科潜能；而美国大学更关注学生的全面发展和学生品质，更看重学生服务社会的能力、创造力、领导力等综合素质。因此，如果学生在某些学科学习中比较有天赋，在报考英国大学生时比较有优势。如果学生性格开朗，社交能力强比较适合报考美国大学。”

在出国留学的选择上，家长的选择越来越多样化。山东育培出国留学有限公司副总经理沈晓宇表示，相比英美留学，选择去俄罗斯留学的性价比更高，每年学费约3—4万，近年来也逐渐受到家长的青睐。

据悉，齐鲁晚报自2007年开始举办山东国际教育展，至今已成功举办38届。经过13年的市场打磨，山东国际教育展已经在省内外有了广泛的知名度和良好口碑。在前38届国际教育展上，有近百所国外院校报名参展，近两万名学子及其家长参会。由齐鲁晚报举办的山东国际教育展现已发展为省内规模大、影响广、内容全、口碑好、人气足的成熟展会。



扫码看留学专题